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9 класс. 

1.Восемь электронов на внешнем электронном слое имеет
а) S        б) Si              в) O2-          г) Ne+
2. Электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p64s1   имеет атом  элемента
 а)  K        б) Ca          в) Ba      г)  Na.
3. Из приведенных элементов IV периода наиболее ярко выраженные металлические свойства имеет:
а) цинк               б) хром             в) калий            г) медь.
4. Вещество с ионной связью
а) PCl3         б) C2H2           в) Na3P         г) CCl4
5.Молекулярную кристаллическую решетку имеет вещество с формулой:
а) CaO                    б) Cu                  в)  CO2                   г) SiO2.
6. Из приведенных элементов III периода наиболее ярко выраженные неметаллические свойства имеет:
а) алюминий              б) сера            в) кремний            г) хлор.
7.Атомную кристаллическую решетку имеет вещество с формулой:
а) NaCl                   б) SiO2                   в)  I2                  г) Fe.
8.К окислительно- восстановительным реакциям относится:
а) С + 2Н2  =   СН4                          б) NaCl + AgNO3 = AgCl + NaNO3
в) Сa + 2H2O = Ca (ОН)2 + H2       г)  СaO +2НСl = СaCl2 + H2O. 
9. Для вытеснения меди из водного раствора ее соли нельзя использовать
      а) железо       б) цинк          в) свинец         г) серебро.
10. Коэффициент перед формулой восстановителя в уравнении реакции, схема которой   S + H2  H2S , равен:
а) 1            б) 2             в) 3             г) 4.
Приведите эл.баланс.
11.Сокращенное ионное уравнение реакции Ba2+ +CO3 2- = BaCO3
соответствует взаимодействию веществ:
а) BaCl2 (р-р) и СaCО3                   б) BaCl2 (р-р) и K2 CО3 (р-р)                  
в)  Ba(NO3 )2 (р-р) и CО2               г) BaSO4 и Na2 CО3(р-р)                  
12. Приведите примеры окислительно- восстановительных реакций, где одним из исходных веществ будет а) кислород, б) водород, г) сложное вещество. Укажите восстановитель.
13.Если химическому элементу соответствует схема распределения электронов в атоме 2,8,5, то высший оксид и летучее водородное соединение имеет формулы:
а) ЭО2, ЭН4        б) ЭО3 , Н2Э         в) ЭО, ЭН2         г) Э2О5, ЭН3
14. Из перечисленных металлов самым легкоплавким является
а) медь           б) ртуть         в) олово            г) натрий.
15. Амфотерность гидроксида алюминия проявляется в том, что он
а) взаимодействует с растворами щелочей
б) при прокаливании превращается в амфотерный оксид
в) взаимодействует с растворами кислот и щелочей
г) взаимодействует с растворами кислот
16. С водой наиболее энергично при обычных условиях реагирует
а) калий       б) литий          в) кальций         г) магний.
17. В жидком агрегатном состоянии находится
а) иод           б) бром         в) хлор            г) фтор
18. Металл, образующий оксиды трех видов (основный, амфотерный, кислотный) – это: 
а) кальций        б) алюминий    в)       медь         г)  хром
19. Какие из веществ, формулы которых приведены ниже, взаимодействуют  с гидроксидом натрия: а) Al2O3 ,б)SiO2  , в)КOH ,г) H2O , д)Ca, е)H3PO4  ? 
20.Даны следующие вещества: оксид бария, сульфат железа (III), вода, серная кислота, оксид меди (II), гидроксид натрия. Как, используя эти вещества, получить: а) гидроксид бария, б) гидроксид железа(III), в) гидроксид меди(II)? Напишите уравнения соответствующих реакций.
21. Человек выдыхает в сутки до 1300 г углекислого газа. Какой объем при нормальных условиях занимает такое количество углекислого   газа?
22.  Изобретатель космических ракет К. Э. Циолковский в качестве источника энергии для их движения в космосе предложил использовать горение водорода в кислороде. В каком соотношении должны подаваться водород и кислород в камеру сгорания ракетного двигателя, чтобы не было перерасхода ни того ни другого?

10 класс
Вариант 1
1.Тип гибридизации  первого атома углерода в молекуле         
СН2  СН  СН3
А) sp3         б) sp          в) sp2
2. Угол  между осями углеродного атома для sp- гибридных орбиталей равен    а) 109 28       б)120         в) 180  
 3.К классу алкенов относятся углеводороды с общей формулой
а) Сn Н 2n+2      б) Сn Н 2n      в) Сn Н 2n-2      
4.Алканам соответствует общая формула:
а) Сn Н2n    б) Сn Н2n+2     в) Сn Н2n-2    г) Сn Н2n -6   
5. Гомологами являются:
а) этан и этилен    б) пропан и этан     в) бутан и изобутан    г) метан и этен
6. Изомеры отсутствуют у углеводородов:
а) этилена   б) пентана     в) 2-метилбутана     г) гексена-1
7. Наиболее характерный тип реакции для алкенов
а) элиминирование  б) изомеризация    в) присоединение    г) замещение
 8. Для алканов характерна изомерия
а) положения функциональной группы       б) углеродного скелета
в) положения двойной связи                         г) геометрическая
9. Основную часть природного газа составляет 
а) этан    б) пропан    в)  гексан     г) метан
10. Коэффициент перед формулой восстановителя в уравнении реакции, схема которой   S + HNO3  H2SO4 + NO, равен:
а) 1            б) 2             в) 3             г) 4.
Приведите решение.
11. Раствор перманганата калия обесцвечивает
а) этилен       б) этан     в) 2-метилпропан      г) 3,3-диметилпентан.
12.У изомеров одинаково
      а) количество атомов
      б) строение молекул
      в) свойства
13.Вещества  СН3 СН2 СН2 СН3  и  СН3 СН СН3  являются
                                                                             
                                                                             СН3      
а) гомологами     б)изомерами      в)ни гомологами, ни изомерами
14.Реакция, уравнение которой СН3 СН2ОН  СН2 СН2 + Н2О, относится к реакциям  а) замещения     б) присоединения    в) дегидратации .
15. Сокращенное ионное уравнение реакции Ba2+ +CO3 2- = BaCO3
соответствует взаимодействию веществ:
а) BaCl2 (р-р) и СaCО3                   б) BaCl2 (р-р) и K2 CО3 (р-р)                  
в)  Ba(NO3 )2 (р-р) и CО2               г) BaSO4 и Na2 CО3(р-р)                  

16. Приведите примеры окислительно- восстановительных реакций, где одним из исходных веществ будет а) кислород, б) водород, г) сложное вещество. Укажите восстановитель.
17.Кратные связи отсутствуют в молекуле углеводорода
а) циклопропана     б) бутадиена-1,3    в) пропина     г) этана
18. Ароматическое кольцо содержится в молекуле
а) гексана   б) циклогексана    в) гексена      г) 1,4-диметилбензола.
19. Реакция полимеризации возможна для   
а) бутадиена-1,3     б) пропана      в) хлорэтана     г) этена.
20. Для алкенов не характерна изомерия
а) углеродного скелета   б) положения тройной связи     в) геометрическая (цис-транс)    г) межклассовая.
21. Природный каучук по химическому строению представляет собой
а) полибутадиен    б)транс-полиизопрен  в) полипропилен    г) цис-полиизопрен.
22.Распределите  указанные вещества по классам, назовите эти классы соединений: 
	А) СН3  СН  СН  СН3
	в) НС   С   СН3

	Б) СН4

	

	
	 И) СН2   СН  СН2   СН3

	

	


	г) СН3   СН     СН3                                            
                  
                СН3
	

	
д) СН3  СН2   СН2    СН3
	
ж) СН3   СН2     СН3


23.Дайте названия веществам, обозначенным  в задании № 22.
24.Какие из веществ в задании 22 являются изомерами? Укажите вид изомерии.
25. Какие виды изомерии возможны для соединения, имеющего формулу  С6Н14? Напишите формулы возможных изомеров.
26.Запишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения. Укажите условия протекания реакций. Назовите все органические вещества.
 СО2       СН3  СН3       СН2     СН2      СН3  СН2Сl   
27.Для вещества    СН3      СН – СН2  -  СН 3   составьте 
                                                
                                                СН3
формулы  двух  двух гомологов и  дайте названия             веществам.
28.Определите формулу углеводорода, если w(C) = 85,71%, D(H2)=28.


10 класс
Вариант 2
1.Тип гибридизации атомов углерода в молекуле         
СН3  СН2 СН2 СН3
А) sp2         б) sp3          в) sp
2. Угол  между осями углеродного атома для sp3- гибридных орбиталей равен    а) 109 28       б)120         в) 180  
3.Изомеры отличаются друг от друга
      а) количеством атомов
      б) строением молекул
      в) свойствами
4.Вещества  СН3 СН СН3  и    СН3 СН2  СН СН3   являются
                                                                         
                                 СН3                                   СН3      
а) гомологами     б) изомерами      в) ни гомологами, ни изомерами.
5.Реакция, уравнение которой 
СН3 СНСН2 + Н2  СН3 СН2 СН3, относится к реакциям  
а) замещения      б) присоединения    в) гидрирования
6. Гомологами являются:
а) метан и хлорметан    б) пропен и этен     в) этилен и бутан    г) 2-метилбутан и бутан.
7. Изомеры отсутствуют у углеводородов:
а) бутена-1   б) пропана     в) н-гептана     г) 2-метилпентена-2
8. ¶- связь отсутствует в молекуле 
а) пропена   б) 2-метилгексана   в) 2-метилгексена-2    г) этилена.
9. Наиболее характерный тип реакции для алканов
а) элиминирование  б) изомеризация    в) присоединение    г) замещение
 10. Для алкенов характерна изомерия
а) положения функциональной группы       б) углеродного скелета
в) положения двойной связи                          г) геометрическая
11. Коэффициент перед формулой восстановителя в уравнении реакции, схема которой   S + HNO3  H2SO4 + NO, равен:
а) 1            б) 2             в) 3             г) 4.
Приведите решение.
12. Сокращенное ионное уравнение реакции Ba2+ +CO3 2- = BaCO3
соответствует взаимодействию веществ:
а) BaCl2 (р-р) и СaCО3                   б) BaCl2 (р-р) и K2 CО3 (р-р)                  
в)  Ba(NO3 )2 (р-р) и CО2               г) BaSO4 и Na2 CО3(р-р)                  
 
13.Раствор перманганата калия не обесцвечивает вещество с формулой
а) СН3    СН3                                                       б) СН2  СН  СН3     
в)  Н 3С   СН  СН  СН3              г) СН2  СН2 

14.Циклоалканам соответствует общая формула
а) Сn Н2n+2    б) Сn Н2n     в) Сn Н2n-2    г) Сn Н2n -6   
15.К классу алкинов относится углеводород, формула которого
а) С3Н6      б) С2Н2         в) С6Н14          г) С5Н10
16.Бутадиен содержит
а) одну двойную связь     б) две двойные связи   
в) одну тройную связь     г) две тройные связи.
17. Приведите примеры окислительно- восстановительных реакций, где одним из исходных веществ будет а) кислород, б) водород, г) сложное вещество. Укажите восстановитель.
18. Реакция полимеризации возможна для   
а) пентадиена-1,2     б) пропена      в) хлорэтана     г) пентана.
19. Реакция присоединения водорода к непредельным углеводородам называется
а) гидрирование              б) галогенирование      
в) гидратация                  г) гидрогалогенирование.
20. Для диенов не характерна изомерия
а) углеродного скелета   б) положения двойных связей     в) геометрическая (цис-транс)    г) положения функциональной группы.
21. Процесс получения резины из каучука называется
а) полимеризация               б) вулканизация  
в) ректификация                 г) гидратация.
22.Распределите  указанные вещества по классам, назовите эти классы соединений: 
	А) СН2  СН  СН3
	б) СН3   СН  СН2   СН3                                            
                  
                СН3

	
	

	
	 в) СН  СН

	
Г) СН3    СН3
	


	Д) НС   С  СН2  СН3
	ж)   Н 3С   СН  СН  СН3  

	

	                    СН3
з)                  
          СН3  С   СН3
                                 
                               СН3



23.Дайте названия веществам, обозначенным в задании № 22.
24.Какие из веществ в задании 22 являются изомерами? Укажите вид изомерии.
25. Какие виды изомерии возможны для соединения, имеющего формулу  С4Н8? Напишите формулы возможных изомеров.
26.Запишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения. Укажите условия протекания реакций. Назовите все органические вещества.
 С    СН4    СН3 Сl     СО2
27.Для вещества    СН2    СН – СН2  -  СН 3   составьте 
формулы   двух гомологов.  Дайте названия  веществам.


6

28. Найдите формулу углеводорода, если w(C) = 92,31%, D (воздух) =2,69.

